

Обращение временно исполняющего обязанности Главы Кабардино-Балкарской Республики Ю.А.Кокова в связи с Днём российской печати

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!
 Поздравляю вас с Днём российской печати. Это праздник всего журналистского и издательского сообществ.

Роль средств массовой информации в современном мире неуклонно возрастает. Печатное слово всегда имело серьёзное влияние на умы и настроения людей, а потому журналисты пользуются особым уважением в обществе. Несмотря, казалось бы, на исключительно мирный характер профессии, к сожалению, она нередко связана с риском для жизни. Чтобы донести правду о происходящих событиях, сообщить важные новости, приходится работать в экстремальных условиях. Примеры гибели журналистов до конца исполнивших свой профессиональный долг, есть и в Кабардино-Балкарии.

В средствах массовой информации республики занято немало людей, преданных своему делу. Их имена широко известны. Своей принципиальностью, активной жизненной позицией они делают всё от них зависящее, чтобы улучшить качество жизни людей, обратить внимание властей на имеющиеся острые социально-экономические проблемы.

Верю, что вы и впредь будете отстаивать интересы жителей Кабардино-Балкарии, поддерживать и пропагандировать высокие нравственные идеалы, заложенные в лучших традициях наших народов. Нам вместе предстоит работать над тем, чтобы вести открытый и честный диалог, отвечая на важнейшие запросы общества.

От всей души желаю вам неиссякаемой энергии, новых интересных идей и творческих успехов.

ПАРЛАМЕНТ

Депутаты открыли весеннюю сессию

Под председательством спикера Ануара Чеченова состоялось первое в рамках весенней сессии заседание президиума Парламента КБР.

Открывая заседание, он поздравил коллег с началом работы и пожелал успехов в законотворчестве. Эта сессия станет завершающей для депутатов Парламента КБР IV созыва, в связи с чем Ануар Чеченов призвал парламентариев и сотрудников аппарата к активной восторженной парламентской деятельности: «Мы вышли на финишную прямую, предстоит напряжённая работа, необходимо проявить максимальную результативность и эффективность».

В рамках межпарламентского взаимодействия депутаты рассмотрели и обсудили

обращения в органы законодательной и исполнительной власти РФ, поступившие из ряда регионов. Председатель комитета по строительству, жилищно-коммунальному хозяйству и топливно-энергетическому комплексу Валерий Гриневич предложил, а депутаты после обсуждения поддержали ряд инициатив коллег из Республики Коми, Красноярского края, Республики Северная Осетия-Алания, касающихся сроков перехода на расчёты за электроснабжение с применением социальной нормы потребления, а также вопросов предоставления

государственной поддержки на проведение капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах и правил предоставления субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.

Президиум согласился с позицией комитета по труду, социальной политике и здравоохранению поддержать обращение к Пресидеделю Правительства РФ Д. Медведеву, Председателю Государственной Думы Федерального Собрания РФ С. Нарышкину об обеспечении медицинскими кадрами

ПРАЗДНИК

Здесь Россия НАЧИНАЕТСЯ



Святой Ануар (В.Бондарев)

11 января епископ Пятигорский и Черкесский Феофилакт совершил рождественский визит в столицу Кабардино-Балкарии, проведя рождественское богослужение в храме Симона Столпника.

«Я с большой радостью ещё и ещё раз поздравляю православных с рождественскими святками», — сказал владыка представителем СМИ. — Рождество Христова я встретил в своей любимой Кабардино-Балкарии, в этот день совершал богослужение в Тырныаузе. Помню эту замечательную рождественскую ночь, и слова, которые тогда мною были произнесены, хочу повторить с полным внутренним убеждением: здесь Россия не заканчивается, а только начинается.

Это особое место, которое мы именуют «Благословенный Кавказ».

Приходится иногда переживать непростые времена, но думаю, что все те вызовы, которые мы сейчас получаем, даны для того, чтобы мы стали вместе, мужественно, твёрдо и решительно исповедовали свою традицию, сохранили свою национальную культуру, свою национальную идентичность.

Хотел бы выразить благодарность руководству республики за поддержку наших инициатив и за организацию на достойном уровне мероприятий, связанных с днями рождественских святок.

На собожественную литургию православные христиане приехали из многих населённых пунктов республики. Ар-

хиеро сослужили настоятель хора храма Симона Столпника под управлением заслуженного артиста КБР Игоря Сертерева.

Мастера искусства и юные артисты подарили публике произведение композиторов-классиков, популярные эстрадные песни, народные танцы.

Камерный оркестр «Камерата» включил в программу концерта произведения Геннадия Гладкова, Поля Мориа, Энико Морриконе, Нино Рота, испанского композитора и гитариста Хосе Мариа Гальярдо, музыкальную пьесу «Кельские сыны» из репертуара ансамбля с одноимённым названием и другие мелодии.

Исполняющий обязанности заместителя Председателя Правительства Мухамед Кодзоев поздравил собравшихся от имени врио Главы КБР Юрия Кокова с праздником.

(Окончание на 3-й с.)

ДАТА

НАДЁЖНЫЙ ГАРАНТ ЗАКОННОСТИ

12 января 2014 года исполнито 292 года со дня образования органов прокуратуры России. В этот день прокуроры нашей страны отмечают свой профессиональный праздник.

Создание прокуратуры Российской империи было связано с реформами государственного управления, проводившимися Петром I.

Указом от 12 января 1722 года была учреждена должность генерал-прокурора для надзора за деятельностью и решениями Сената, а в дальнейшем — и система надзора за другими центральными и местными учреждениями. Суть должности прокурора Пётр I определил формулой: «Сей муж яко око наше».

Функции вновь учреждённой прокуратуры были широкими и разнообразными: надзор за исполнением казны, снабжением войск, деятельностью правительственных учреждений, судами, а также расследованием дел, а также расследованием дел, а также расследованием дел.

Судебная реформа 1864 года, проведённая Александром II, существенно изменила основные направления деятельности прокуратуры, дополнив её функциями надзора за исполнением законов, обеспечением уголовного преследования на следствии и в суде («обличения обвиняемого перед судом»).

Прокурорский надзор осуществлялся в «присутственных местах»: уголовных судебных палатах (на одну или несколько губерний) и окружных судах, соответственно, обер-прокурорами, прокурорами и их товарищами под общим руководством министра юстиции — генерал-прокурора.

УСПЕХ

Впервые в прошлом году в рамках всероссийского форума «Школа будущего: проблемы и перспективы развития современной школы в России» проведён конкурс «100 лучших школ России». Участие в нём приняли лицей №1 и школа №2 Нартапы.

В числе 100 лучших школ страны

Лицей и школа Нартапы, а также школа №2 с. Казук и №1 с. Старый Черк, школы сёл Псыкод и Урвань по предложению Министерства образования и науки КБР, подтвердив свои высокие образовательные и воспитательные статусы, вошли в национальный реестр «Будущие образовательные учреждения России» и получили подтверждающие этот факт свидетельства.

Директорам лицей №1 и школы №2 Елене Ивановой и Ирене Шибуровой присвоен почётный знак «Директор года-2013». Лицей №1 стал лауреатом конкурса в номинации «Персона года», диплом лауреата получила учитель кабардинского языка и литературы Фатимат Хостова, а также в номинации «Патристическое воспитание». Оба образовательных учреждения стали лауреатами в номинации «Разработка и реализация программ

СОЧИ-2014

Чаша хочет в Тамбов

Олимпийский огонь зажётся в воскресенье в специальной чаше, установленной у ледового Дворца спорта «Кристалл» в Тамбове. Символ зимней Олимпиады-2014 доставили сюда по улицам города 190 факелоносцев, самому младшему из которых 14 лет, старшему — 76.

Чашу огня в Тамбове зажгли олимпийская чемпионка по лыжным гонкам в эстафете Светлана Найдина и глава администрации Тамбовской области Олег Етнин. Церемония состоялась после представления здесь уникальной шестиметровой «шапки-чемпионки» с помпоном, раскрашенной в цвета российского триколора. Её связали из 73 кг шести мастеров города Рассказово. Эстафета огня отправилась в Мичуринск.

КТО

ПЯТЕРО С БОМБОЙ

В Нальчике в субботу задержаны пятеро членов бандподполья, у которых изъяты оружие, боеприпасы и взрывное устройство.

Имена и фамилии задержанных не сообщаются. Известно, что они причастны к террористической деятельности на Северном Кавказе. Обезврежено также взрывное устройство.

«Была получена информация о нахождении в районе Вольный Аул группы лиц, причастных к преступлениям террористического характера на Северном Кавказе. Были заблокированы несколько адресов, задержаны пятеро лиц по подозрению в причастности к деятельности запрещённой международной террористической организации. Изъяты боеприпасы, гранаты и готовое к применению самодельное взрывное устройство мощностью около 2 кг в тропиловом эквиваленте», — сообщили в Оперативном штабе.

В ведомстве также проинформировали, что получены призывательные сообщения отдельных задержанных к причастности к преступлениям террористического характера и подготовке терактов в республике.

Режим контртеррористической операции действовал

БОЕСТОЛКНОВЕНИЕ

В субботу вечером в Баксанском районе между селами Кишпек и Дыгълубег произошла перестрелка у мобильного поста МВД. Один полицейский ранен.

В 6.15 утра понедельника Оперативный штаб республики принял решение о проведении контртеррористической операции и введении правового режима КТО в Баксане и Кишпек. Он был отменён в 14.30.

ПРОБЛЕМА

ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ БАЛАНС — основа агробизнеса на перспективу

Никто не станет спорить с тем, что земля — не только место нашего обитания, но и первооснова всеобщего благополучия. Бесспорно и другое — поддержание экологического баланса между землёй и человеком в условиях глобализации является главным приоритетом. И здесь без серьёзных материальных и интеллектуальных инвестиций в процесс поддержания плодородия наших земельных ресурсов нам никак не обойтись. Вместе с тем задача почти от деградации — задача не только крестьянского сообщества, но и государства в целом.

На первый взгляд данной проблемой озабочены все, принимаются государственные целевые программы, проводятся представительные форумы на эту тему, но проблема остаётся нерешённой и по нынешнее время.

Представители научных кругов, аналитики и эксперты отмечают, что в силу объективных и субъективных причин за последние два десятилетия в целом вся система земледелия на Кабардино-Балкарии заметно деградировала. В первую очередь снизился уровень плодородия почв, неблагоприятно для плодородия земель республики сократились посевные площади так называемых «стратегических» сельскохозяйственных культур. Это напрямую отражается

на главной составляющей агроэкономики — эффективности производства.

— За последние 20 лет у нас в республике практически никто серьёзно не занимался воспроизводством почвенного плодородия, — отмечает начальник отдела земледелия и агрохимии Кабардино-Балкарского НИИ сельского хозяйства Россельхозакадемии, доктор экономических наук Радий Жиргов. — Сегодня мы с сожалением должны констатировать, что из общей площади сельскохозяйственных угодий КБР более 60 процентов подвержены водной и ветровой эрозии. Каждый третий гектар пахотных земель и пастбищных угодий является эродированным и нуждается в комплексной защите от полной деградации.

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56.

ПОГОДА
 НА СРЕДУ, 15 ЯНВАРЯ

Днём: - 4... + 1.
 Ночью: - 3... - 1.
 Ветер: Юго

РоссельхозБанк
 Курсы обмена валют на 14 января 2014 г.

Доллар США	32.90	33.60
Евро	44.90	45.65

Получка ПРОДАЖА

СМО - Россельхозбанк. Генеральная лицензия Банка России №3348

ПРАЗДНИК

Здесь Россия начинается



(Окончание. Начало на 1-й с.)
 Когда в дуэте Трактирщика и Эмили из кинофильма «Обыкновенное чудо» застенчивый артист Республик близки Адыгея Тимур Узатов обратился к заслуженной артистке КБР и КЧР Асият Черкезовой со словами: «Ах, сударины, вы, верно, согласитесь, что погода хороша как никогда...», с ним согласился не только партнёрша, но и слушатели, ведь первая половина зимы выдалась в Кабардино-Балкарии на удивление тёплой – даже в наступившем январе температура воздуха поднималась до весьма радостных теплот. Но Мурат Абанокоев, будто

предвидя наступившее 13 января – в преддверии крепких морозов – похолодания, рассказал в песне о том, что «у леса на опушке зима снежки солила в берёзовой кашушке».

Порадовали публику яркими, оптимистичными номерами солистка Балкарского театра Халимат Гергокаева и победительница республиканского конкурса исполнительниц кабардинских народных песен им. З. Кардангушева Замира Тагирова, лауреат международных и всероссийских фестивалей и конкурсов Сабина Арногель и детский образцовый ансамбль танца «Нальчук» (художественный руководитель – заслуженный

работник культуры КБР и Республики Ингушетия Алик Кошев).

Горно приветствовала публика выступление государственного ансамбля песни и пляски Кабардино-Балкарии «Терские казаки» (художественный руководитель – заслуженный деятель искусств КБР Галина Бочарова) и других исполнителей.

В день концерта состоялась встреча епископа Феофилакта с художественным руководителем ансамбля камерной музыки «Камерата», заслуженным артистом КБР Петром Темиржановым. Стороны договорились, что коллектив музыкантов примет участие в Пасхальном фестивале, который состоится весной в Питятигороде.

Ирина БОГАЧЕВА.
Фото Артура Елкаева

НОВЫЕ КНИГИ

Мольба Любы Ахматовой

Недавно вышел сборник стихов на балкарском языке «Тилек» («Мольба») талантливой балкарской поэтессы Любы Ахматовой. Его составили новые лирико-философские стихотворения, лейтмотивом которых является безграничная любовь к родному краю, жизни и всему существу.

Это уже второй сборник Ахматовой, первый – «Акъ ташла» («Белые камни») – был издан в 1998 году. Он, как призналась поэтесса, позволил ей взглянуть на своё творчество со стороны и послужил толчком к дальнейшей работе. Люба пишет о том, что её волнует, будоражит душу, и заставляет радоваться или огорчаться. В последние годы она выделяет стихотворение в память об отце и то, которым озаглавлен сборник, где содержится обращение к Всевышнему с просьбой о мире, благополучии, чтобы всем людям жилось хорошо.

Люба родилась и выросла в посёлке Былым, училась в местной

средней школе, получила высшее образование в Кабардино-Балкарском государственном университете, окончив отделение балкарского языка и литературы. Люба в языке и литературе у неё от отца Челеуя Ахматовича, который, как отмечает она, был истинным любителем и ценителем художественного слова.

Её всегда волновало родное слово, и нет ничего удивительного в том, что у Любы довольно рано проявилась любовь к поэзии. Первые стихи юной поэтессы печатались в детском журнале «Нур».

Ахматова преподаёт балкарский язык и литературу в лицее №11 г. Тырнауза. Работа учителем отнимает у

неё почти все время. Тем не менее, находится оно и для творчества – в те мгновения, когда её посещает вдохновение, и рождаются поэтические строки. А это может быть на улице, дома в поздний час и даже на уроке. Строки из стихотворения Николая Заболоцкого: «Не позволяй душе лениться! Чтоб в ступе воды не топчась, душа обмане трудиться, и день и ночь, и день и ночь!» – стали для поэтессы своеобразным девизом.

Люба Ахматова является членом Союза писателей Российской Федерации. Подборки её стихов вошли в сборники балкарской литературы на турецком языке и в «Антологии



балкарской литературы» наряду с произведениями других поэтов, в том числе и великого Казима Мечнева, поэзия которого ей близка и любима.

Антоний САФРОНОВ.
Фото автора

Предания о народной трагедии

Монографическое исследование Бурхана Берберова «Тема народной трагедии и возрождения в карачаево-балкарской поэзии (на материале устной и письменной словесности 1943-2000 гг.)» является первым научным исследованием этой темы в фольклористике. В работе всесторонне и широко рассматривается круг вопросов, связанных с проблемой насильственной депортации карачаево-балкарского народа в республики Средней Азии и Казахстана.

включая детский фольклор и циклические песни. Учёный ставит целью показать, как в первые дни депортации, когда целый этнос под коновое военных покладов покинул место, народ в лице безымянных авторов откликнулся поэтическим словом на всё происходящее, привнес в традиционную карачаево-балкарскую лирику новые образы и мотивы, значительно обогащая народную песню разными видами художественно-стилевыми и композиционными систем.

На конкретных примерах Берберов проводит обстоятельный анализ поэтических характеристик поэмы «Нарды» в первое же годичие народ испытал на чужбине голод и нищету, но не пал духом, не смирился с происходящим, упорно вёл в справедливую, которую может принести только время. Автор мастерски выявляет живые художественные образы, характеризующие предметный мир и природу Кавказа и выступающие в роли символических знаков народной трагедии. Например, зооимённый образ собаки, следующий за машиной горцев-спещерселенцев, – символ грусти, одутворяющий фольклорные тексты.

Особо точно анализирует исследователь произведения таких сказителей, как Р. Жамураев и Д. Тебеве, у которых высоченской лирике как поэтической системы,

Касаюсь теории терминологического обозначения словесности «цикл» в отношении лирической поэзии, соискатель рассматривает концепции ряда учёных-филологов и излагает собственное отношение к данной проблеме.

Впервые в национальной фольклористике учёный обращается к теме депортации в карачаево-балкарском детском искусстве на основе запечатлённого в детском сознании прощания с родной землёй, долгой и мучительной дороге, голодом и нищетой и т.д., а также радостным возвращением на Кавказ. Интересно, что в художественном сознании детей-спещерселенцев возникает идея создания произведения о понобижении богатства Манасе из одноимённого мигрского эпоса на родном языке. Как доказывает в монографическом исследовании, со временем появляется карачаево-балкарский детский вариант данного памятника, отбрасывающий требования богатого эпоса (детские подвиги, необыкновенная сила, формулы невозможности, дружбы с конём, обладающим фантастической силой, и т.д.). Авторская поэзия исследователя интерпретирует проблему «человек и история» – ещё одно свидетельство о высоком уровне национального исследовательского

достоинства автора в части сюжетно-повествовательного и композиционного анализа фольклорных текстов.

По справедливому замечанию учёного в становлении и развитии карачаево-балкарской народной поэмы о депортации большую роль сыграли произведения богатейшего эпоса «Нарды», лирические поэмы и плачи (кото), историко-героические песни, повествовательными и композиционными особенностями напоминающие балладу или драматическую поему. Свою концепцию автор строит на примере таких фольклорных произведений, как «Судьба старой собаки», «Козленок-сирота и бесчестный охотник», «Карачаево-цыганская девочка», «Девочка, спавшая на дереве», и других творческих, созданных талантливыми мастерами устно-поэтического слова. Б. Берберов удаётся выявить и идентифицировать основные мотивы и постоянные художественно-эстетические формулы. Не упущен из поля зрения учёного также феномен инскапозитивности фольклорно-художественных систем, выбирающих в себе конкретные исторические реалии и метафизический эстетический опыт. По верному замечанию учёного, трагедия порождает песню, хотя бывало и наоборот.

С точки зрения историко-культурных и художественно-стилистических особенностей поэтики этнописи достойное

место занимает раздел «Ой-конины как составная часть поэтики в художественном тексте». Автор анализирует выдающиеся поэтические творения безымянных создателей и предстает в виде писемной литературы, явления духовного порядка с широким кругом ономастии: топонимиями, ойконимиями, гидронимиями и вообще художественно-предметного мира.

Первым 8 марта 1944 г. откликнулся на данную тему старейший поэт Саид Шаммураев в своём полном инскапозитивном систематическом стихотворении «Пасточка – дочь старой собаки» и в поэме пернатого олицетворения с жилищем гора, скала – с его аулом, а ветер – со злой силой. Народные певцы и сказители значительными образами эти образы, придавая им статус символических знаков народной трагедии.

Бурханом Берберовым рассмотрен широкий научный проблем устной словесности начиная с 1943 года по настоящее время, касающихся темы насильственной депортации карачаево-балкарского народа 1943-1944 годов, глубоко, вдумчиво и профессионально им раскрытой.

Хамит МАЛКОНДУЕВ,
 доктор филологических наук
 Института гуманитарных исследований,
 заведующий сектором карачаево-балкарского фольклора КБНЦ РАН



ПОКОЛЕНИЕ NEXT

Старшеклассникам рассказали о культуре межнационального общения

В Нальчике подвели итоги серии тематических выездов-встреч в школы республики на тему «Формирование миротворчества и толерантности на Северном Кавказе».

В течение месяца представители общественных и молодежных организаций КБР беседовали со старшеклассниками сёл и городов, помогая в поиске верных путей решения тех или иных проблем.

Мероприятие проходило в рамках реализации республиканской целевой программы «Гармонизация межэтнических отношений и укрепление толерантности в КБР». Министрства по СММИ, общественным и религиозным организациям КБР.

В ходе тренингов и семинаров с молодыми людьми говорили о важности сохранения и укрепления толерантного и уважительного взаимоотношения между людьми разных национальностей и вероисповеданий, что, в свою очередь, является залогом мирного будущего и благополучия жителей республики. Вместе с тем ребята призвали вести здоровый образ жизни и в качестве наглядного пособия показали фильмы об известных людях, чья жизнь безразмерно оборачивалась из-за их пагубного пристрастия к алкоголю, наркотикам и как следствие смертельным заболеваниям.

В Министерстве по СММИ, общественным и религиозным организациям КБР состоялась встреча, где организаторы и участники проекта поделили опытом проделанной работы и обозначили приоритетные задачи.

«К сожалению, молодые люди не могут самостоятельно решать все свои проблемы. Но если благодаря подобным встречам мы сможем сделать молодежь не объектом, а субъектом воздействия и сумеем объединить её вокруг хотя бы одного вопроса, поднимая в ходе бесед, то это будет способствовать их успешному формированию как личности, как гражданина», – уверена директор многофункционального молодежного центра «Галактика», лектор тренингов Зарема Кушкова.

Руководитель общественной организации «Институт молодежных инициатив» Азамат Азубков считает тренинговую форму подачи информации особенно эффективной в работе с молодежью. «Создавая различные жизненные ситуации в ходе ролевых игр, мы помогаем молодому человеку выработать устойчивые модели поведения, которые ему пригодятся в реальной жизни», – говорит Азубков.

По словам начальника отдела Министерства по СММИ, общественным и религиозным организациям КБР Залима Шибзуова, главная цель проекта – формирование культуры межнационального общения и толерантного сознания у молодежи – может быть успешно достигнута совместными усилиями общества и власти. По итогам встречи решено продолжить просветительско-воспитательную работу в общеобразовательных учреждениях республики.

Марина ГЕДГАФОВА,
 пресс-служба Министерства по СММИ, общественным и религиозным организациям КБР

НОВОСТИ

Северо-Кавказского Федерального Округа

СТРЕЛЯЛИ В ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯ
 Республики Дагестан. В г. Южно-Сухокумское бандиты обстреляли предпринимателя, сообщает ИА «Дагестан».

По данным источника в правоохранительных органах республики, неизвестные обстреляли бизнесмена, занимающегося приёмом чёрного металла, и скрылись. С тяжёлыми ранениями 36-летний бизнесмен был доставлен в больницу. Возбуждено уголовное дело.

ВЫЯВЛЕННЫ
 СЛУЧАИ ЭНЕРГОВОРАТВА
 Республики Ингушетия. С начала операционной деятельности Ингушского филиала МРСК Северного Кавказа в мае 2013 года специалисты компании выявили около 1200 фактов незаконного потребления электроэнергии на территории республики, сообщили в пресс-службе компании.

По данным МРСК Северного Кавказа, за восемь месяцев операционной деятельности Ингушского филиала составлено около 1200 актов безучётного и бездоговорного потребления электроэнергии. На стадии рассмотрения находится 742 акта на 5 млн. 30,3 тыс. кВт.ч на сумму 18 млн. 852,4 тыс. рублей. «Для снижения задолженности ответственные специалисты филиала проводят переговоры с должниками, направляя уведомления о возможных последствиях при накоплении суммы долга перед сетевой компанией», отметили в пресс-службе компании.

ЗАДЕРЖАНЫ ЧЕЛОВЕК
 Карачаево-Черкесия. В Волгограде задержали 43-летнего мужчину, подозреваемого в убийстве шести человек в Карачаево-Черкесии и объявленного в розыск ещё девять лет назад.

Как сообщили в пресс-службе ГУ МВД по Волгоградской области, по Волгограду подозреваемый передвигался на автомобиле «Mercedes». В Дзержинском районе города его остановили для проверки. Мужчина предъявил сотрудникам полиции поддельные документы. Позже выяснилось, что он более девяти лет находился в федеральном розыске. Полиция Карачаево-Черкесской Республики разыскивала его по подозрению в убийстве шести человек в составе организованной группы на территории Карачаево-Черкесии, – говорится в сообщении ведомства.

ГЛАВА НЕДОПЕЛЕН
 Северная Осетия-Алания. Глава Северной Осетии Владимир Мамуров провёл совещание с учеными глав районных и муниципальных образований, на котором были озвучены сведения по деятельности органов местного самоуправления за прошедший год, передает «Интерфакс».

В частности, он подверг резкой критике динамику развития муниципальных образований региона, финансовое состояние, ситуацию в экономике и ЖКХ, а также неэффективную практику пользования земельными ресурсами. Глава региона заявил, что не чиновники, которые не смогут поменять ситуацию, честно признаются и напишут заявление об уходе. «И пусть занимаются теми делами, которые у них получаются», – добавил Т. Мамуров. Кроме того, он назвал развалозариванием неэффективное использование земельных ресурсов в ряде территорий.

ВРИО ГОТОВ РАЗОБЛАЧАТЬ КОРРУПЦИОНЕРОВ

Ставропольский край. Врио губернатора Ставрополья Владимир Владимиров заявил о готовности оказывать содействие правоохранительным органам в разоблачении преступлений коррупционной направленности.

В ходе участия в заседании аппарата Правительства в соответствующих операциях, отмечает «Интерфакс», «Со своей стороны я могу поощрять всех и всеми людьми, которые хотят работать, хотят исполнять закон, – я готов сам обеспечивать участие моих работников в расследовании и операциях по разоблачению коррупции в сфере деятельности. Мы сами можем раскрывать эти преступления у себя в коллективах», – сказал он.

УБОЛЕННЫ ГЛАВВРАЧИ

Чеченская Республика. В Чечне по требованию прокурора уволены шестеро главных врачей медицинских учреждений, сообщили в пресс-службе прокуратуры республики.

Прокурор ЧР Шаруудди Абдул-Кадиров и его заместитель Вадим Степанов приняли участие в расширенном заседании коллегии Министерства здравоохранения республики, где было рассмотрено представление прокурора. По итогам рассмотрения были приняты меры по устранению нарушений.

В результате проведённой служебной проверки шестеро главных врачей республиканских и районных учреждений освобождены от занимаемых должностей. Ещё 22 главных врача и три ответственных уже получили лицензии на осуществление фармацевтической деятельности. Минздравом ЧР разработан и утверждён порядок осуществления контроля качества оказания медицинской помощи, приняты локальные нормативные акты, предусматривающие механизм детального разбора каждого случая некачественного оказания медицинской помощи, информирования правоохранительных органов о фактах, требующих проведения процессуальных проверок.

Подготовил Максим ДЖЕВ

СПОРТ

Греко-римская борьба

Маленькие «классики» на официальном ковре

Более ста юношей участвовали в открытом новогоднем турнире, организованном комплексной спортшколой комитета по физической культуре и спорту г.о. Нальчик. Тренеры спортшколы Тахир Голлачев, Валерий Хурзюков и Анзор Карагулов дали возможность самым маленьким борцам впервые выйти на ковёр в официальных соревнованиях.



Невозможно передать словами, какие эмоции переживали маленькие «классики», для большинства из которых это были первые соревнования. На глазах родителей и гостей – председателя комитета по физической культуре и спорту Беслана Буздова, депутатов горсовета Руслана Шумахова, Тимура Гятова, предпринимателя и постоянного спонсора спортшколы Аслана Шерекуева – ребята были готовы свернуть горы.

Конечно же, победителями все стать не могли, но сны на глазах проигравших мальчишек говорили о том, что теперь они будут тренироваться ещё усерднее. Незабываемые ощущения первой победы испытали Хачим Нартоков, Мухамед Голлачев, Астемир и Алим Тилпцыховы, Ахмед Нагев, Кантемир Якутов, Амирхан Каров, Алихан Шоматов и Ахмед Тимахов.

Для большинства детей этот турнир был первым официальным соревнованием, – сказал заместитель директора спортшколы Тахир Голлачев. – У нас греко-римской борьбой занимаются около 150 детей. Конечно, далеко не каждый из них станет профессиональным спортсменом, но наша главная задача в том, чтобы увести с улицы максимальное количество молодежи. Что касается турнира, то, надеюсь, многим ребятам он откроет дорогу к большим победам.

ПОЛИЦИЯ



Светлячки на зебре

Сотрудники ОБ ДПС ГИБДД МВД по КБР провели профилактическое мероприятие «Засветись! Пусть тебя увидят ночью!».

На площади Абазики инспекторы раздавали листовки, призывающие пешеходов использовать световозращающие элементы, им давали фликеры – маленькие значки или наклейки, которые можно разместить на рюкзаке, куртке или на джинсах, а также на обуви. Они отражают свет в темноте и помогают увидеть пешехода быстрее в ночное время. При езде с ближним светом расстояние, на котором можно заметить человека, равняется 25-30 метрам, а если на одежде присутствует фликер, то оно увеличивается до 130-140 метров.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Смертельное опрокидывание

Утром десятого января 28-летний водитель ВАЗ-21124 на 411-м километре федеральной дороги «Кавказ» не справился с управлением, автомобиль опрокинулся. Водитель и его пассажир госпитализированы.

11 января в 23 часа 55 минут карета «Скорой помощи» (Песчанский район), возвращаясь с визита, на 489-м километре федеральной дороги «Кавказ» столкнулась с ВАЗ-2114, выезжавшей на полосу встречного движения. Водитель и трое пассажиров «четырнадцатой» госпитализированы. Женщина-фельдшер скорой помощи доставлена в отделение нейрохирургии. По предварительным данным, причиной дорожно-транспортного происшествия явился неадекватно ранний выезд водителя ВАЗа на полосу, предназначенную для встречного движения.



Ночью 12 января 35-летний водитель ВАЗ-217030 на 24-м километре автодороги Пролетарный – Эльбурз не справился с управлением. Автомобиль врезался в бордюрное ограждение и опрокинулся. Водитель скончался на месте аварии. В 14 часов 35 минут 30-летний водитель «Шевроле» на ул. Кабардинской в Нальчике сбил ребёнка, перебежавшего дорогу вне установленного пешеходного перехода. Шестилетний мальчик госпитализирован. По данным ГИБДД, ребёнок вышел на дорогу без сопровождения взрослых.

Жемталинцы прошли отбор

Воспитанники комплексной детско-юношеской спортивной школы Черекского района представили Кабардино-Балкарию на первенстве Северо-Кавказского федерального округа по греко-римской борьбе.

Победитель Аршад Жипов и призёры первенства республики среди юношей Азамат Бахов и Ибрагим Дзугулов показали красивую технику борцы. Удачное выступление на первенстве СКФО позволило жемталинским борцам пройти отбор на первенство России.

К соревнованиям спортсменов подготовили тренеры Олег Тхагалегов, Замир Голлачев и Заур Кудиев.

Хоккей

Кабардино-Балкария может войти в любительскую лигу

Как сообщила пресс-служба Министерства спорта и туризма КБР, в селе Урожайное Терского района пройдёт товарищеский матч по хоккею между командами «Вымпел» и «Метеор», посвящённый фестивалю хоккея, который проходит сейчас в России в преддверии Олимпиады.

Дружеская встреча закончилась со счётом – 5:4 в пользу «Метеора». Поболеть за энтузиастов республиканского хоккея приехали и о. министра спорта и туризма КБР Аслан Афанюков. Он привёз хоккеистам столь необходимые им подарки – десять комплектов игровой формы. Чуть позже будут экипированы и двое голкиперов.

Этот достойное дело обязательно будет иметь успешное продолжение и привлечёт к активным занятиям хоккеем население республики. Надеюсь, в дальнейшем в республике будет создана конкурентоспособная команда для участия в играх Российской любительской хоккейной лиги, и тогда уже можно будет говорить о строительстве Ледового дворца, в котором появятся все условия для занятий хоккеем, – сказал и. о. министра.

Началось всё в 2008 году, когда любители хоккея ре-

спублики во главе с Артуром Болотоковым начали играть в сёлах Урожайное и Терское. Также результатом деятельности наших хоккеистов стал Открытый кубок Терка, прошедший впервые в 2012 году в Терском. Сейчас при активной поддержке Министерства спорта и туризма КБР решено объединить все республиканские команды в одну федерацию.

Артур Болотоков – главный инициатор популяризации хоккея в нашей республике – считает, что при должном подходе к организации ежегодного проведения региональных соревнований команда КБР

сможет принять участие в играх ночной РЛХЛ. Она была создана в декабре 2011 года по инициативе Президента РФ Владимира Путина. В играх могут принимать участие мужские и женские любительские команды, в состав которых входят участники, прошедшие подготовку в специализированных детско-юношеских школах олимпийского резерва и детско-юношеских спортивных школах по хоккею, никогда не игравших в командах мастеров и командах специализированных хоккейных школ. Разрешается участие мужчин в возрасте 40 лет и старше и женщин без ограничения

возраста. В составе команды должно быть 20 человек – 19 спортсменов и тренер. Соревнования проходят в три этапа в соответствии с Официальными правилами проведения соревнований по хоккею. Первый этап – соревнования в муниципальных образованиях субъектов РФ, второй – соревнования среди команд муниципальных образований в субъекте РФ и третий – всероссийские финальные соревнования. Несмотря на любительский статус, матчи проводятся с судьями в три периода по 20 минут каждый и с медицинским обеспечением.

Материалы рубрики подготовил Альберт ДЫШЕКОВ

42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru

ПОЗДРАВЛЯЕМ с наступившим 2014 годом уважаемого Анзора Юрьевича ПАРИТОВА, декана биологического факультета КБГУ! Железом вам здоровья, счастья, благополучия и удачи во всех ваших начинаниях!

ПОЗДРАВЛЯЕМ с 75-летним юбилеем почётного строителя России и заслуженного строителя Российской Федерации и Кабардино-Балкарской Республики Василия Николаевича КОНОНЮКА.

ВНИМАНИЕ! С 20.01 по 26.01 в г. Нальчике Краснодарский филиал «МИКРОХИРУРГИЯ ГЛАЗА» клиника академика Фёдорова проводит полную диагностику зрения и отбор пациентов на оперативное лечение.

Клиника здорового позвоночника и суставов «НОВОМЕД» ПРИГЛАШАЕТ НА ЛЕЧЕНИЕ И ПРОФИЛАКТИКУ ЗАБОЛЕВАНИЙ всех жителей Кабардино-Балкарии по новому адресу: пр. Шогенукова, 5 «а» (напротив ресторана «Бочка»).

В аптеку требуются ПРОВИЗОРЫ-ФАРМАЦЕВТЫ стаж работы не менее трёх лет. Анкеты заполняются по адресу: ул. Гагарина, 14. Обращаться по телефону: 8-928-915-10-88

Администрация Главы и управления делами Главы и Правительства Кабардино-Балкарской Республики выражает искренние соболезнования председателю Объединения организаций профсоюзов КБР АМШОКОВОЙ Фатимат Каральбиновне по поводу смерти отца АМШОКОВА Каральби Масдовича.

Координационный совет региональной общественной организации «Ассоциация женщин-руководителей КБР» выражает искренние соболезнования председателю Объединения организаций профсоюзов АМШОКОВОЙ Фатимат Каральбиновне по поводу кончины отца АМШОКОВА Каральби Масдовича.

Общественная палата КБР выражает глубокое соболезнование председателю Объединения организаций профсоюзов КБР АМШОКОВОЙ Фатимат Каральбиновне в связи со смертью отца АМШОКОВА Каральби Масдовича.

Депутаты Парламента Кабардино-Балкарской Республики и сотрудники аппарата Парламента Кабардино-Балкарской Республики выражают искренние соболезнования ЧЕЧЕНОВОЙ Ларисе Султановне по поводу кончины матери ЛОЖКОВОЙ Марии Хусеиновны.

Коллектив педагогической КБГУ выражает глубокое соболезнование команданту учебного корпуса ЯГУМОВОЙ Римме Султановне по поводу смерти брата ГООВА Хачима Султановича.

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ Редакция: ул. Гагарина, 14. Контакт: 42-69-32, 40-28-07. Интернет-версия: www.kbravda@mail.ru